ПОЛИЦЕЙСКИЙ КЛАСС - создан в 2023 году, на основании соглашения о сотрудничестве (ГУ МВД России по Ростовской области) и муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Гимназия "Юридическая" г.Волгодонска. 
Цель создания полицейского класса - патриотическое и нравственное воспитание подрастающего поколения, повышение правосознания детей и подростков, воспитание учащихся на традициях органов внутренних дел и других силовых структур, подготовка кадров для поступления в учебные учреждения системы МВД и прохождения службы в органах внутренних дел. 
Смелость, дисциплинированность, уважение закона — вот качества, которые планируется формировать у учащихся помимо знаний школьной программы.
Учащиеся полицейского класса обучаются по традиционному учебному плану, в котором включены элективные курсы по истории и обществознанию, проведение часов внеурочной деятельности педагогом-организатором МБОУ «Гимназия «Юридическая» г.Волгодонска и  сотрудниками МВД России по городу Волгодонску. Экскурсии в музеи МВД России, в криминалистическую лабораторию, выезд на полигон, знакомство с работой судебных органов, проведения Дня открытых дверей в отделах полиции города — неотъемлемая часть занятий.


Основные  задачи работы полицейского класса:

· Развитие логического мышления.
· Практическое применение знаний по истории, обществознанию.
· Знакомство со спецификой профессий юридической направленности.
· Обучение основам научно-исследовательской деятельности
· Реализация научно-исследовательских проектов.
· Вовлечение в профессиональное сообщество через встречи с сотрудниками полиции и экскурсии в музеи Управления МВД.


Где использовать полученные знания:
· Проектная деятельность: от идеи до реализации собственных проектов.
· Участие в олимпиадах и конкурсах юридической направленности.
· Экскурсии на производство и встречи с профессионалами отрасли.
· Работа над собственными проектами и их презентация.

Практическая направленность

Полицейский класс уделяет больше внимания практическому применению теоретических знаний. Ученики занимаются проектированием, реализацией научно-исследовательских  проектов, 

Профессиональная ориентация
Полицейские классы ориентированы на конкретные юридические профессии, такие как прокурорский и судебный надзор, работа в органах МВД. 


Интеграция со структурами МВД
Ученики полицейского класса часто участвуют в экскурсиях и в проектах, связанных с реальными юридическими задачами. 

Исследовательский компонент
[bookmark: _GoBack]Полицейский  класс- включает в себя сильный исследовательский компонент, где учащиеся ведут свои проекты под руководством опытных наставников. 

