Информация по детскому санаторно-оздоровительному лагерю «Электрон».

ДТиСР г. Волгодонска информирует о наличии путевок для детей из малообеспеченных семей в санаторно-оздоровительный лагерь «Электрон» (профиль лечения - заболевания органов дыхания).

Сроки пребывания в санатории:

с 03.07.2020 г. по 26.07.2020 г.;

с 06.08.2020 г. по 29.08.2020 г.
ДСОЛ «Электрон» расположен в живописной долине Сукко, в непосредственной близости от заказника реликтового можжевельника. 
Долина Сукко - место с благоприятным средиземноморским климатом, расположена между морем и Кавказскими горами, что делает лагерь лучшим для оздоровления растущего организма круглый год.
Территория лагеря занимает общую площадь 1,5 га. ДСОЛ рассчитан на 400 детей в смену и представляет собой изолированный городок, состоящий из 2х капитальных корпусов и 5ти двух и трёх этажных зданий. Дети размещаются в комнатах от 3 до 5 человек. В корпуса подается холодная и горячая вода. В прохладную погоду в комнатах тепло и уютно.
Питание 5 разовое в столовой.

Большое внимание уделяется физкультуре и спорту. Спортивная база состоит из двух футбольных полей, баскетбольной и волейбольной площадки, большой теннис (все эти сооружения созданы в соответствии с европейскими стандартами), а также настольный теннис, детская площадка, настольные развивающие игры. Также спорткомплекс позволяет играть в хоккей на траве.

 На территории ДСОЛ «Электрон» часто проводятся различные спортивные соревнования, сборы, выставки, конференции, молодёжные форумы. Досуг обеспечивает целая команда педагогов. 

ДСОЛ «Электрон» имеет свою пляжную территорию, которая всегда находится под наблюдением спасателей, плавруков, медиков. На территории ведётся видеонаблюдение, территория находится под круглосуточной охраной. Имеется двухэтажный медицинский корпус с изолятором и отдельной столовой.

Наличие крытого бассейна, позволяет не зависеть от погодных условий и проводить водные процедуры в любое время!
За получением бесплатной путевки в санаторно-оздоровительный лагерь «Электрон» на ребенка в возрасте от 6 до 18 лет малообеспеченная семья может обратиться в МАУ «МФЦ» или подать заявление на Портале государственных и муниципальных услуг. Доставка детей в ДСОЛ «Электрон» и обратно в сопровождении автомобиля Госавтоинспекции производится также бесплатно.
